



本报北京4月13日电（记者刘晨茜）记者4月13日从第四届联合国世界数据论坛专题新闻发布会上获悉，由国家统计局和浙江省政府联合承办的第四届联合国世界数据论坛将于4月24日至27日以线上线下相结合的方式在杭州举办。

联合国世界数据论坛是由联合国发起并主办的国际性论坛。前三届论坛分别于2017年、2018年和2021年在南非开普敦、阿联酋迪拜和瑞士伯尔尼举办。

此次论坛以“拥抱数据 共赢未来”为主题口号，聚焦数据创新与合作、挖掘数据价值、提高数据公信力、构建良好数据生态等四个主题领域，设置6场全体会议和72场平行会议，为全球数据生产和使用者深化数据创新应用与合作、推动落实联合国2030年可持续发展议程提供交流平台。

届时，联合国、世界银行等国际组织、有关国家统计和数据管理部门的政府官员，以及学术界、企业、民间团体等

来自130多个国家和地区的1600余名各界代表将在现场参加论坛，其中国际代表900余人。线上参会规模预计超过7000人。

国家统计局局长康义在发布会上表示，办好论坛有利于从经济、社会、统计和数据等维度分享中国发展实践，并以浙江杭州“城市之窗”反映“中国之治”，更好展现我国的大国担当和开放姿态，发挥我国在全球统计和数据治理中的重要作用，推进落实全球发展倡议。

# 习近平在广东考察时强调坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列



4月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是10日下午，习近平在湛江市徐闻县徐闻港泊位码头，向船上的旅客挥手致意。



4月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是11日下午，习近平在茂名市根子镇柏桥村同村民亲切交流。

新华社广州4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。要锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建

新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列，在推进中国式现代化建设中走在前列。

4月10日至13日，习近平在中共

中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长王伟中陪同下，先后来到湛江、茂名、广州等地，深入企业、港口、农村等进行调研。

10日上午，习近平首先考察了位于湛江市东海岛的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地。习近平

听取了广东省海洋渔业发展情况介绍，察看渔业良种展示，向现场科研和养殖人员询问选育技术、种苗长势、市场价格等。习近平指出，中国是一个有着14亿多人口的大国，解决好吃饭问题、保障粮食安全，要树立大食物观，既向陆地要食物，也向海洋要食物，耕

海牧渔，建设海上牧场、“蓝色粮仓”。种业是现代农业、渔业发展的基础，要把这项工作做好。要大力发展深海养殖装备和智慧渔业，推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型升级。

（下转第四版）

## 浙江省党政代表团在江苏上海学习考察

# 学习苏沪高质量发展之长 书写交流合作精彩新篇章

陈吉宁易炼红信长星龚正王浩许昆林黄莉新张义珍参加有关活动

本报上海4月13日电（记者 翁浩浩）4月12日至13日，浙江省党政代表团先后赴江苏、上海学习考察，认真学习贯彻落实习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话精神，结合高标准高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入学习借鉴兄弟省市好理念好经验好做法，共谋推进高质量发展大计，书写交流合作精彩新篇章。

上海市委书记陈吉宁，浙江省委书记易炼红，江苏省委书记信长星，上海市委副书记、市长龚正，浙江省委副书记、省长王浩，江苏省委副书记、省长许昆林，浙江省政协主席黄莉新，江苏省政协主席张义珍参加有关活动。

江苏在奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章中取得了高质量发展的骄人业绩，形成了高起点奋进的宝贵经验。12日，浙江省党政代表团在江苏考察网络通信与安全紫金山实验室，了解核心技术突破为数字经济高质量发展提供基础性支撑的积极成效；参观南京软件产业博览馆，全方位了解中国（南京）软件谷的发展成就和谷内软件企业的科技成果；来到苏州工业园区展示中心，聆听践行新发展理念、建设开放创新的世界一流高科技园区情况介绍；走进南京高速齿轮制造有限公司、南瑞集团有限公司、宝时得科技（中国）有限公司等高新技术企业，现场观摩企业加快核心技术自主研发运用的火热场景。党政代表团表示，要学习江苏聚力发展、聚焦高端，筑牢实体经济根基的战略定力，深入实施“八八战略”，强力推进创新深化改革攻坚开放提升，推动高水平科技自立自强，打造先进制造业集

群，持续推进营商环境优化提升，开展更广泛深入的两地合作，不断塑造发展新动能新优势，以高质量一体化助力现代化建设新实践。从历史中汲取智慧力量，为的是不忘初心、牢记使命、永远奋斗。13日上午，浙江省党政代表团瞻仰上海中共一大纪念馆，认真聆听讲解，观看图片实物，追忆峥嵘岁月，深刻感悟中国共产党人的初心使命。党政代表团表示，百年征程波澜壮阔，百年奋斗艰苦卓绝，百年巨变举世无双，要结合高标准高质量开展主题教育，大力弘扬伟大建党精神和红船精神、浙江精神，彰显学深悟透、感恩奋进、实干争先。

上海是长三角一体化发展的“动力引擎”。聚力建设“五个中心”，强化“四大功能”，浦江两岸焕发勃勃生机。在上海，浙江省党政代表团考察徐汇区行政服务中心，了解高效推

进优化营商环境情况；参观浦东展览馆，领略浦东开发开放的生动实践和巨大成就；走访长三角资本市场服务基地，学习构建长三角服务网络经验做法；走进上海数据交易所，了解推动数据要素流通、释放数字红利等情况；考察上海亿通国际股份有限公司，感受科技创新带来的蝶变。党政代表团表示，要学习上海锚定世界一流、标定全国最好的格局站位，主动扛起实施国家重大战略任务的职责使命，持续完善科创体系，建设高水平开放平台，进一步深化两地交流合作，更好地融入和服务新发展格局。浙江省领导刘捷、彭佳学、陈奕君、刘小涛、徐文光、陈金彪、卢山参加学习考察，江苏省市领导韩立明、曹路宝、魏国强、张乐夫、陈之常，上海市领导吴清、赵嘉鸣、朱芝松、郭芳、陈靖、刘多、金黎明分别参加有关活动。

## 今日说

亲戚越走越亲，朋友越走越近。20年前，一场多部门、各市参与的组团式“走亲”在浙江成行。2003年3月21日，全国两会一结束，时任浙江省委书记习近平同志便带着60多人组成的浙江省党政代表团，到长三角主要城市“走亲”。这次出行，一共6天，成员们最大的感受就是震撼。此后，你来我往的“走亲”互访逐渐成了惯例。

又是一个春天。人们期待，“走亲”又将共谋高质量发展奏出新强音。

4月12日至13日，浙江省党政代表团先后赴江苏、上海学习考察。走企业、探园区、看展馆……行程十分紧凑，选点很有针对性。为的就是多看一些、多听一些、多学一些，在和好邻居好亲戚的深度互动中，找差距、取真经、促发展。

当前，浙江正以三个“一号工程”为抓手，强力推进创新深化改革攻坚开放提升。此次学习考察选取的点，有的瞄准浙江某方面的短板，有的存在可资浙江借鉴的先进经验。综合来看，基本聚焦于创新、改革、开放三大主题。

看创新。习近平总书记曾强调，长三角要“勇当我国科技和产业创新的开路先锋”。聚焦创新，这次特意考察了一系列科技企业。比如，南京高速齿轮制造有限公司作为制造业单项冠军示范企业，是如何加快核心技术自主研发运用的？对于正在加码培育先进制造业集群的浙江来说，值得探究。同时，通过学习考察，可以推进彼此科技创新协同互补，形成创新共同体。浙江的数字经济起步早、实力强，在如何更好配置全球数据要素资源等开放发展方面，上海数据交易所值得重点关注。看改革。提升营商环境方面，上海徐汇区行政服务中心的“一网统管”对我们又有哪些启示？看开放。浦东开发开放的生动实践和巨大成就，提供了很多可学习借鉴的经验。只有“走”起来，才能看到差距，才能见贤思齐，才能齐头并进。

“走亲”时间有限，对标先进、突围突破、赶超跨越的可能和空间无限。我们要正视差距不足、找准发力重点，取真经、悟真道、谋真招，不断开拓创新之道、激发改革之勇、释放开放之能，展现奋进之姿，实实在在干、锚定一流干、对标先进干，努力干出新时代第一等工作。

开启中国式现代化新征程，我们肩负着率先基本实现现代化的时代使命。更好扛起责任、攻坚克难、示范引领，需要彼此多来往、多学习、多合作，共谋推进高质量发展大计，书写交流合作精彩新篇章。

## 浙江省党政代表团召开赴江苏上海学习考察交流总结会

# 加快转化学习成果 激发创新深化改革攻坚开放提升闯劲和干劲

易炼红王浩讲话 黄莉新出席

本报上海4月13日电（记者 翁浩浩 余勤）一路走一路考察，一路学一路思考，行程紧凑、收获满满。13日傍晚，浙江省党政代表团在结束赴江苏、上海学习考察行程后，在返程的火车上召开交流总结会，分享心得体会、相互启发借鉴，进一步把学习考察成果转化为发展思路和具体打法。

省委书记易炼红主持会议并讲话，省委副书记、省长王浩讲话，黄莉新、刘捷、彭佳学、陈奕君、刘小涛、陈金彪、卢山出席。会上，杭州市、金华市和省发展改革委、省科技厅主要负责人先后发言，结合学习考察情况和工作实际，谈感想、找差距、说举措、谋未来，不时引发现场共鸣。

易炼红指出，在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神特别是迅速兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育热潮之际，我们到江苏、上海学习考察、共话合作。这是一次务实之旅、学习之旅、取经之旅，感悟习近平新时代中国特色社会主义思想

萌发与实践的不凡历程，感悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的真理伟力、人格魅力，接受了一次深刻的国情和党性教育、思想和灵魂触动，更加坚定了紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代的信念。要第一时间就地消化、持续深化、加快转化这次学习考察成果，学习苏沪高质量发展之长、走好浙江现代化先行之路，以更高政治站位、更强使命自觉、更宽战略视野、更好精神状态推动浙江工作干在实处、走在前列、勇立潮头。

易炼红强调，要增强对标先进“坐不住”、突围突破“等不起”、赶超跨越“慢不得”的危机感和紧迫感，时刻保持不进则退、不追则危、不预测废的清醒警醒，在高质量发展成色、科技创新能级、改革攻坚力度、对外开放水平、社会治理效能等方面正视差距不足、找准发力重点，吸收好先进理论、先进做法、先进模式、先进经验，做到取真经、悟真道、谋真招，以进取心态、奔跑姿态、赶超状态不断补短板、示范争先。

易炼红强调，要加快转化学习成果、聚力推动高质量发展，以三个“一号工程”为抓手，激发创新深化改革攻坚开放提升闯劲和干劲，实实在在干、锚定一流干、对标先进干。要不断开拓创新之道，以超常力度一体建设教育科技人才强省，提升全域创新水平，加快建设具有全球影响力的科创高地、创新策源地和国际重要产业创新中心；不断激发改革之勇，努力打造营商环境最优省，推动浙江成为集聚高端要素的磁场、创新创业的沃土、现代治理的范本；不断释放开放之能，全省域融入长三角一体化发展，做大“浙江人经济”、做强总部经济，加快建成贸易强省、高质量外资集聚地、高层次对外投资策源地和民营经济总部高地；不断展现奋进之姿，推动全省党员干部大力弘扬伟大建党精神和红船精神、浙江精神，大兴调查研究之风，做到“干净加干事、干事且干净”，努力干出新时代第一等工作。

王浩指出，要学习研究、总结提炼、转化落实好江苏、上海的先进经验，同时充分发挥好我省比较优势，始终保持创新深化、改革攻坚、开放提升的志气、勇气和锐气，坚定信心、真抓实干、奋勇前行，不断推动“八八战略”深入实施再深化再提升再突破。要坚决抓好好省委、省政府各项决策部署贯彻落实，坚持长短结合，既着眼长远、又干好当下，深入实施三个“一号工程”和“十项重大工程”，真正发挥好一发动全身的关键作用；要扎实做好二季度重点工作，全力推动经济运行持续整体好转；要进一步优化政策服务，推动各项政策及早发力、直达快享；要坚持“项目为王”，打造一批具有强大创新性、竞争力和影响力的先进制造业集群，加快构建现代化产业体系；要加大创新力度，加快构建“315”科技创新体系，着力推进数字经济创新提质，更好赋能高质量发展；要举全省之力筹办好杭州亚运会、亚残运会，只留经典、不留遗憾，确保把亚运盛会办成“重要窗口”最具辨识度的重大标志性成果。